

各项文明实践活动如春风化雨

北港街道打造新时代“文明密码”



钟楼区北港街道围绕群众所需所盼，畅通服务渠道，推动文明实践落地生根，截至目前已建成1个新时代文明实践所、9个新时代文明实践站，依托“互联网+”模式，打造梧桐苑社区“梧桐树下”理论宣讲点、青枫社区“老年课堂”项目、松涛路社区“红色邻里会客厅”等各种载体，实现“五大平台”统筹使用、协同运行。各项文明实践活动开展得如火如荼，如春风化雨，广润百姓心田。

周初哲 席苏星 张敏



“梧桐树下”理论宣讲点 北港街道供图

理论宣讲，奏响新时代文明实践“最强音”

理论宣讲是新时代文明实践中心建设的一项重要工作，用小故事讲清大道理，才能更好地让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

梧桐苑社区新时代文明实践站将理论宣讲融入日常服务，创设“党课直播间”、“梧桐树下”大讲堂、红色电影放映室等载体。在“梧桐树下”理论宣讲点，“礼赞新时代 追梦复兴路”红色宣讲激情开展；在社区广场，“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动火热进行；在“党课直播间”，每月定期开展的线上微宣讲，得到了社区党员的积极响应。

新时代文明实践所既是为民办事的“服务站”，也是理论学习的“加油站”。北港街道充分整合辖区内各类资源，针对辖区群众的需求，推进文明实践理论宣讲活动常态化。

街道利用综合文化服务中心、秋白书苑等现有阵地，扎实推进思想宣传与群众服务相结合，同时采用“线上+线下”新方式，组织开展党员冬训线上课堂，邀请市委党校教授、全国劳模等宣讲团成员直播带“货”，在学习强国、抖音、腾讯NOW等平台直播，为群众接受理论学习开创了新的局面。

常州一项目获江苏人居环境范例奖

2021年江苏人居环境范例奖获奖名单近日公布，“常州新龙生态林”园林绿化建设管理项目获“江苏人居环境范例奖”，为常州唯一。

据了解，2001年，江苏省政府参照“联合国人居奖”和“中国人居环境奖”评选表彰情况，设立了“江苏人居环境奖”，以表彰在江苏住房和城乡建设事业中人居环境改善成绩突出的城市、项目和单位，引起全社会对改善人居环境的广泛关注，促进城乡建设高质量发展。“江苏人居环境范例奖”是“江苏人居环境奖”的重要子奖项，分为20个不同的评选主题，包括住房条件改善、水环境治理、生态保护及城市绿化建设、历史文化遗产保护等等，每年评选一次。

志愿服务，让新时代文明实践“有温度”

“出门遛个弯，没想到还免费理了个发，这也太方便了，希望这样的义工活动越来越多、越办越好。”在北港街道新时代文明实践所，诸如此类的义工活动已成为常态。群众在哪里，志愿服务就延伸到哪里。

在青枫社区，一些头发花白、身穿红马甲的老年志愿者活跃在文明家园建设第一线，他们精神抖擞、热情活跃，或巡逻在大街小巷维护环境卫生，或站在马路上劝导不文明行为，或穿梭在小区对楼道小广告、垃圾堆积物等进行清理。他们就是青枫社区新时代文明实践站“枫益+志愿服务队”的成员。

志愿者队伍成立以来，成员们参与疫情防控、环境整治、帮扶助困、文艺演出、防诈骗宣讲等志愿服务150余场。一个人带动一个家庭、一个家庭带动一个楼栋、一个楼栋带动一个小区、一个小区带动一个社区，以实际行动传播文明种子。

北港街道立足社区实际，以新时代文明实践站阵地建设为依托，不断扩大志愿服务覆盖范围，推动志愿服务迈向纵深，让群众深刻感受到志愿力量。截至目前已构建“7+11”支志愿者服务队，招募志愿者约850名，开展接地气、有活力的志愿活动逾2200场次。

融合发展，为新时代文明实践“增色彩”

为了让文化服务普及青少年群体，今年暑期，北港街道新时代文明实践所举办了“同心喜迎二十大 非遗传承绘初心”青少年非遗体验活动，通过非遗手作、运河研学、节目表演等形式多样的内容，寓教于乐，让青少年感悟非遗背后的文化内涵。

月季路社区新时代文明实践站联合北港街道司法所，深挖“千年运河”的人文底蕴，共同探索打造“大运河法治文化带”，让服务下沉基层社区，法治融入地域文化，打通法律服务群众的“最后一公里”，同时也让居民在潜移默化中提升法治素养。

北港街道全力推进大运河文化带北港段建设，以“港好遇见你”文旅休闲品牌为引领，以大运河为题，以玉兰森林廊道为带，将文化服务与运河文化传承相结合，促进新时代文明实践融合发展。居民可以在秋白书苑，感受阅读的美好；在最美转角“港好遇见你”，邂逅属于你的“TA”；在玉兰森林廊道，体验运河文化与健康运动带来的舒适与惬意。

下一步，北港街道将继续坚持整合创新、人民至上、高处谋势、实处落子，通过不断创新服务模式让新时代文明实践“活起来”，进一步推进新时代文明实践引领新风尚，打通宣传、教育、服务群众的“最后一公里”。

新获得“江苏人居环境范例奖”的项目，覆盖水环境治理、旧城更新、城市特色空间塑造、历史文化遗产保护、生态保护及城市绿化建设等7个主题，这些项目在打造宜居环境、扮美城乡上作出了有益探索。

“常州新龙生态林”园林绿化建设管理项目位于新北区，穿越藻江河、德胜河两大城市重要水系，紧邻长江化工园区。生态林占地440公顷，集生态环保、景观营造、休闲游憩、科普教育、运动康养、文化传承、防灾避险等功能于一体，打造市民多元化的生态旅游目的地。

园区拥有丰富的生物多样性资源，分布有十余种国家重点保护鸟类和列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录鸟类。种植各类乔灌木

10万余株，涵盖89科328属1015种植物，绿化覆盖率达70%。其中，位于新龙生态林核心区的乐活森林占地2200亩，规划建设“两湖、三山、四岛、五园”。自2021年5月核心区开放以来，累计接待游客逾600万人次。

据了解，位于新龙生态林西区的新龙生态林再生水（中水）利用工程，长达11公里的中水管道，将8万吨的江边污水处理厂的中水引入项目地，为长江大保护生态优先绿色发展探索出一条新路，成为华东地区城市绿地中最大的中水回用示范区。工程建成运行近7年来，累计分流水净化中水19952万吨，约江边污水处理厂中水直排长江总量的40%。

孙南 陆文杰

武进“E起护苗”网络公益项目启动

近日，2022年武进区网络安全宣传周暨“E起护苗”网络公益项目在武进清英外国语学校启动。

据悉，武进区将全面实施六个“E起守护”系列行动和“E起护苗”九大专项活动，进一步深化和推进互联网重点工作，以更加过

硬的网络安全防护水平和更加丰硕的网络文明建设成果。“E起守护”系列行动包括“E起护网”“E起护苗”“E起护园”等行动，“E起护苗”网络公益项目包括普法护苗、亲子护苗、红色护苗等项目。

张敏

溧阳发放一次性留工补助金197.4万元

9月7日，现代快报记者溧阳市人社局采访获悉，该局就业服务中心于9月5日向辖区企业发放一次性留工培训补助资金197.4万元，惠及177户企业3948名职工。

据了解，一次性留工培训补助政策，是落实党中央、国务院有关要求，支持疫情严重地区企业稳岗留工的一项应急帮扶的阶段性举措，有力帮助企业解决“燃眉之急”。

李灵芝 宋体佳

博爱路9月10日启动改造

9月10日至12月10日期间，天宁区将实施博爱路（化龙巷—和平路）精品街道提升工程，主要对道路两侧进行铺装，对节点景观进行提升。

博爱路延续东西横街，聚集了30多家经营机电设备的商家，被老百姓称为“机电一条街”。目前

早晚高峰时段经常出现拥堵情况，为此在改造设计方案中增设了潮汐车道，将为早晚高峰上下班和接送孩子的市民带来便捷。博爱路小学的门口也将合理划分出放学区域、非机动车停放区，并为在此等候孩子放学的家长增设坐凳。

陶怡 葛小林

武进农村公路自动化检测将实现全覆盖

为更好地掌握农村公路技术状况，记者5日从武进区公路事业发展中心获悉，今年以来，武进区全面开展路况自动化检测工作，大幅提高检测评定效率，为农村公路科学管养提供数据支撑。

据介绍，路况自动化检测系统包括路况数据采集系统和前方景观系统。路况数据采集系统采集路面破损率和平整度两项指标；前方景观系统采集影像，评

定沿线设施指标。路况信息数据采集后，将由数据处理人员进行格式转换和预处理，并开展病害辨别和计量等，形成农村公路技术状况指标。

目前，武进区已完成1024条约1279公里的乡村道路路况检测，下一步，将继续进行县道的检测工作，预计今年可实现农村公路的全覆盖自动化检测。

俞志成 葛小林

画说常州



堆花糕团迎中秋

在常州，有一种民间技艺叫堆花糕团，过去每逢喜庆日子的时候，老百姓们都要做一些图个好彩头。中秋佳节即将到来，龙星路社区新时代文明实践站开展“我们的节日—中秋节”堆花糕团迎中秋活动，吸引不少居民参与。在堆花糕团非遗传承人华娟萍的指导下，大家搓、捏、压、点、堆和施色，以廉洁为主题，做成了一个个精致的堆花糕团作品。

陈婷 张敏/文 社区供图